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Анотація 

Розглянемо взаємодію між собою сонячних панелей та теплового насосу при використанні їх як 

альтернативних джерел енергії для індивідуального опалення будинку. Проаналізовано комбіновану 

систему теплопостачання індивідуального будинку з альтернативними джерелами енергії.  
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Abstract 

 Consider the interaction between solar panels and a heat pump when using them as alternative energy 

sources for individual home heating. The combined heat supply system of an individual house with 

alternative energy sources is analyzed.  
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Вступ 

Перспективим енергоефективним способом опалення індивідуальних будинків є використання 

відновлювальних альтернативних джерел енергії [1]. 

Інноваційна комбінація технологій з альтернативними джерелами енергії зменшує негативний 

вплив будинків на довкілля й забезпечує ефективне та економічно вигідне опалення та гаряче 

водопостачання. Сонячні панелі та тепловий насос можуть працювати як об’єднане джерело енергії. 

Типи теплонасосної установки та сонячної батареї визначаються місцевими природно-кліматичними 

умовами [2]. 

 
Результати дослідження 

Природно-кліматичні умови України взагалі та Вінницької області дозволяють з залученням 

сучасних технологій використовувати як джерело енергетичних ресурсів сонячну енергію, теплові 

насоси малої та середньої потужності та біопаливо [1,2]. 

Основні принципи роботи теплового насоса в комбінації з сонячними панелями для опалення 

будинку можуть бути такі [3,4,5]: 

1. Сонячні панелі встановлюються на даху індивідуального будинку або на іншій сонячній 

ділянці. Вони поглинають сонячне випромінювання та перетворюють його на електричну 

енергію та тепло. 

2. Частина сонячної енергії може бути використана для живлення теплових насосів. 

3. Тепловий насос, використовуючи низькопотенційну енергію ґрунту, повітря або ґрунтових 

вод, підвищує в 3-4 рази температуру робочої рідини. 

3. Тепловий насос може використовувати сонячну енергію, отриману від сонячних панелей, для 

транспортування теплоносія (води або антифризу), який циркулює через теплообмінник.  

4. Теплоносій, який нагрівається сонячними панелями та тепловим насосом, подається до 

системи опалення індивідуального будинку.  

Комбінований процес дозволяє використовувати сонячну енергію та низькопотенційну теплову 

енергію з перетворення її тепловим насосом для опалення будинку. Це дозволить зменшити витрати 

на опалення та споживання енергії з традиційних джерел. Оскільки сонячні панелі та тепловий насос 

працюють разом, ця система ефективна та екологічно чиста. 



Сонячна установка працює на накопичення теплової енергії в резервуарі, а тепловий насос 

покриває пікові навантаження в найхолодніші періоди. Такий варіант є простою комбінацією 

використання альтернативних джерел енергії, але потребує резервуару значного об'єму при 

суттєвому теплоспоживанні. Ефективність такого рішення  висока, оскільки більше 50% потреб в 

теплі покривається завдяки використанню сонячної енергії. Для підвищення енергоефективності 

може бути фотоелектрична установка, як джерело електроенергії для роботи теплового насосу. 

 

Висновок 

Використання взаємодії сонячних панелей та теплового насосу в системі опалення 

індивідуального будинку дозволяє зменшити техногенне навантаження на навколишнє середовище, 

економити традиційні джерела енергії, зменшувати витрати на комунальні послуги та підвищувати 

комфортні умови мікроклімату в приміщенні будинку. 
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